



Strepnje oko rezultata DIP-a

I dok su se tako redale izjave HDZ-ovih uglednika, prošlo je sat vremena od zatvaranje birališta, kad je DIP započeo s objavom rezultata. U tom je trenutku u dvorani naglo zavladao muk, budući da su brojke bile nepovoljne za Kolindu Grabar-Kitarović. Iako je identično bilo prije dva tjedna, kad je Ivo Josipović također imao veliku prednost u prvim DIP-ovim rezultatima, koja se tijekom večeri smanjivala, ipak je sinoć oko 20 sati HDZ-ovce zabezlo srce. Netko je probao s ovacijama »Hrvatska, Hrvatska«, ali nije se uhvatilo. Trajalo je nekih petnaestak minuta dok se okupljeni nisu pribrali. Onda, kako su u DIP stizali i podaci iz HDZ-ovih utvrda, razlika je kopnila i vratio se entuzijizam. Opet je i pjesma krenula. »Pobjeda, pobjeda«, ponovno se zaorilo Hypo centrom.

Da za Kolindu, Kolinda na srcu

STOŽER GRABAR-KITAROVIĆ ■ IZBOR PRVE PREDsjedNICE HRVATSKE UZ PROLOM ODUŠEVLJENJA

HDZ: Narod će i Kukuriku vladu poslati u povijest

Konačno smo došli u situaciju da će Vlada nekome odgovarati i da će dokumentirati predsjednici što čini da se situacija u Hrvatskoj popravi. **Ako nemaju rezultate, bilo bi logično da Vlada odstupi i prije redovitih parlamentarnih izbora, kazao je Miro Kovač**, šef predsjedničke kampanje Kolinde Grabar-Kitarović

Jagoda MARIĆ, Dražen CIGLENEČKI

ZAGREB ▶ Premda u HDZ-u, nerijetko i s razlogom, ne vjeruju u istraživanja javnog mišljenja, objava rezultata izlazne ankete prema kojoj je Kolinda Grabar-Kitarović postala prva predsjednica u povijesti Hrvatske, logično je izazvalo prolom oduševljenja u Hypo centru. Nekoliko sekundi prije nego što su se u 19 sati na televizijskim ekranima pojavile brojke koje su sugerirale tijesnu pobjedu HDZ-ove predsjedničke kandidatkinje, začuli su se povici odobravanja. Vijest da je HDZ dobio prvog šefa države nakon Franje Tuđmana nekako se proširila i prije službene objave izlazne ankete.

Formula pobjede

U publici je odmah krenulo »Pobjeda, pobjeda«, pa onda refreni pjesama »Zovi, samo zovi«, »Moja domovina« i »Lijepa li si«. Ubrzo je proradio i razglas s kojeg puštane domoljubne budnice, a već u 19 i 15 sati na pozornicu su izašli tamburaši, koji su u izbornoj noći nakon prvog izbornog kruga startali tek poslije 22 sata. HDZ-ovci su slavili, a glavna zvijezda bio je Milijan Brkić, stranački logističar koji je obavio lavovski dio posla za Kolindu Grabar-Kitarović. Karamarkova teška ideologija plus Brkićeva organizacija, to je otprilike bila formula njezine pobjede. Predsjednika HDZ-a još nije bilo u Hypo centru, očekivao se oko 22 sata, ali Brkić je već bio tu. Komentirao je izlaznu anketu, a na prvo je mjesto stavio straniku, tek na drugo pobjedničku predsjedničku kandidatkinju.

– Hrvatska je rekla dosta ovakvoj politici, HDZ i partneri hrvatskim su građanima dali mogućnost izbora. Program Grabar-Kitarović govorio je o budućnosti, a ne prošlosti i obraćao se svim Hrvatima diljem svijeta, ustvrdio je Brkić u prvoj izjavi. Na pitanje kako će funkcionirati predsjednica koja je bila kandidatkinja HDZ-a i Vlada koju predvodi SDP, Brkić kaže da je »gospoda Grabar-Kitarović bila kandidatkinja HDZ-a i partnera, ali da će biti predsjednica svih građana Hrvatske i svih Hrvata u svijetu i radit će na budućnosti Hrvatske na rješavanju problema koje je i otvarala u kampanji«.

Ideološke podjele

– Hrvati su rekli da ih zanima budućnost, da žele posao, da ne žele da se mladi iseljavaju. To je minimalni cilj oko kojeg je nužna suradnja svih političkih opcija u zemlji. Oko te bolje budućnosti nužno je i mislim da ne bi smjelo izostati suglasje svih političkih opcija u zemlji, kaže Brkić. Na primjedbama da je nemoguće suglasje i zajedništvo s onima za koje iz HDZ-a stižu optužbe da su »crveni, Jugosloveni i da ne

vole Hrvatsku«, Brkić kaže da je te ideološke podjele prva otvorila vladajuća koalicija, ali da se zajedništvo mora temeljiti oko jasnog odnosa prema »stvaranju hrvatske države, hrvatskim braniteljima, Domovinskom ratu i utemeljitelju Hrvatske Franji Tuđmanu«. No, tvrdi da to ne znače da svi moraju isto misliti, ali da mora postojati poseban odnos prema tim vrijednostima.

Brkić je uvjeren i u to da HDZ-u slijedi pobjeda na parlamentarnim izborima, jer je ova predsjednička bila četvrta u nizu, nakon lokalnih izbora i dvije pobjede na izborima za Europski parlament.

Ti bi se pak, parlamentarni

izbori, smatra Miro Kovač, šef predsjedničke kampanje, trebali dogoditi i prije roka ukoliko SDP-ova Vlada »predsjednici ne ponudi dokaze da radi na izlasku iz krize i na promjenama u Hrvatskoj«.

Suradnja s Vladom

– Konačno smo došli u situaciju da će Vlada nekome odgovarati i da će dokumentirati predsjednici što čini da se situacija u Hrvatskoj popravi, što su njezini rezultati u gospodarstvu, vanjskoj politici, da sjednu zajedno s predsjednikom i objasne što čine. Ako nemaju rezultate, bilo bi logično da Vlada odstupi i prije redovitih parlamentarnih izbora, zaključuje Kovač.

nih izbora, zaključuje Kovač.

U mogućnost da predsjednica koja je bila kandidatkinja HDZ-a i vladu koju vodi SDP suraduju ne sumnjaju član predsjedništva HDZ-a Gordan Jandroković i zastupnik u Europskom parlamentu Andrej Plenković te ističu da to nije neuobičajeno u demokracijama gdje se predsjednik izravno bira. Obojica očekuju da u fokusu budu teme koje je kao najvažnije »nova predsjednica« isticala u svojoj kampanji, te da se zajednički počnu rješavati problemi koji muče hrvatske građane.

– Ona je cijelu kampanju pozivala na zajedništvo. Ideološke podjele nisu dolazile od nas iz HDZ-a. Njih je na sofisticirani način pokrenula Kukuriku koalicija čim je došla na vlast. Sjetite se samo ukidanja saborskog pokroviteljstva na Bleiburgu, Lex Perkovića. Ja sam siguran da će nova predsjednica raditi na tome da se obnovi zajedništvo, uvjeren je Jandroković. Plenković je pak dodao i da je Josipović sa svojim programom ustavnih promjena nudio ono što očito trenutno nije u fokusu hrvatskih građana.

– Hrvatski narod je pokazao da želi promjene. Predsjednica će biti objedinjujući faktor. Ona će graditi zajedništvo, ali i ovaj rezultat sugerira da će narod vrlo brzo Kukuriku vladu poslati u prošlost. HDZ će dobiti i parlamentarne izbore i doći će na vlast puno spremniji nego što je bila sadašnja Vlada prije tri godine, poručuje Plenković.



Publika je skandirala »Pobjeda, pobjeda«, pjevala »Zovi, samo zovi«, »Moja domovina« i »Lijepa li si«

N. REBERŠAK